

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

ORGANO DE LA UNION GENERAL DE TRABAJADORES

Año LXI -- Núm. 23.758

Oficinas y talleres: Cirilo Amorós, 26

Martes 13 de septiembre de 1938

Número suelto: 25 céntimos

Apartado de Correos 147

Hitler continúa amenazando al que se oponga a sus ambiciones y dice que labora por la paz. Seguramente se refiere a la paz de los sepulcros

Palabras del Parte oficial

Traducción sobria del heroísmo

Pocos se dan perfecta cuenta de ese resumen lacónico que de las operaciones del día nos da todas las noches el Ministerio de Defensa. Lo escuchamos con ansiedad y, ante un «fueron rechazados tantos ataques» o un «fueron contenidos», nos acostamos tranquilos en espera del siguiente, porque el que acabamos de oír no reviste mayor importancia. Y, sin embargo, ¡cuánto heroísmo, cuánta grandeza, cuánta abnegación se encierran en esas frases oficiales!

Cuando haya tiempo de recapacitar sobre la magnificencia del Ejército Popular, cada español erigirá en su corazón un monumento de eterna gratitud a cada soldado que lo compone. Porque en ellos depende que España, de esclarecido rango en los anales del mundo, no se vea sojuzgada como Austria, ni a merced de árbitros interesados como Checoslovaquia. Por ellos saldrá de esta prueba de fuego y de vilezas extrañas más señora de sí misma que jamás lo fue.

El enemigo, que ha vencido mil veces fuera de España sin disparar un tiro, por su reputación de belicosidad extraordinaria; que viene empujando, vejando y ridiculizando a grandes Imperios y poderosas naciones, se estrella contra este pueblo antimilitarista, pacífico, sorprendido, sin ningún género de preparación para defenderse.

Reclas acometidas le han salido fallidas en el transcurso de dos años. Su soberbia no puede tolerar esta resistencia de semidioses, que frustra sus planes y lo hunde en el más fatal de los desprestigios. Y, con un alarde de hombres y máquinas desproporcionado para combatir a media nación escasa e inerme, quiere aplastarnos de una y última vez en el Ebro. ¡En el Ebro! ¡Maldito sitio fueron a elegir. Porque sus líneas arrastran la bravura incomparable de Iberia, forjada a través de luchas seculares; líneas que murmuran, al pasar, cantos de independencia y hurras de victoria...

El enemigo, la bestia teutona y la chusma italiana, lleva una semana de violentísimos contraataques, empleando todas las tácticas, utilizando con profusión ruinosas todas las máquinas, azuzando hordas inmensas de soldados a jornal. ¿Para qué? El parte oficial nos lo dice: «Fueron rechazados tantos ataques del enemigo». Con 200 aviones, que arrojaban toneladas de explosivos sobre nuestro terreno; con centenares de cañones y de tanques, con morteros y ametralladoras incontables, ¿qué han logrado? «Fueron rechazados... etcétera». ¿Rechazados? No todos los carneros a sueldo. Porque han sido deshechas brigadas enteras del ejército enemigo. En toda la campaña no se recuerda un desfile mayor en ambulancias y artillería. Nunca se ha visto, a lo largo de esta guerra, mayor actividad en los servicios sanitarios fascistas. Evadidos y prisioneros nos informan que han quedado diezmadas divisiones enteras y de que los restos de batallones, aniquilados por nuestros bravos; se niegan a entrar de nuevo en acción; de que sólo el terror retiene en las filas facciosas a militares de soldados, desechos de pasarse al Ejército republicano, y de que ya no son sólo los oficiales sublevados los que vigilan la tropa para que no se pase, sino que también empezarán a ser vigilados los mismos oficiales ¡por agentes alemanes incrustados entre ellos!

¿Qué más? Los aviones derribados por nuestros valientes del aire es algo que espeluzna a los dictadores que se han metido en casa ajena. Por eso rehuyen sistemáticamente todo combate. Sólo trabajan bien, ¡miserables!, cuando luchan contra las poblaciones a cinco mil metros de altura.

El enemigo—nos lo asegura un periódico inglés—ha tenido en los frentes del Este y Levante muy cerca de cincuenta mil bajas en más y medio de incesante lucha.

¿Qué esperan en adelante los soldados marchar al servicio de la injusticia? ¿Hasta dónde quieren llevar su cobardía encanallada los oficiales y soldados españoles que nos combaten desde el otro lado?

Mientras lo piensan mejor, nuestros partes oficiales siguen con su seco leccionismo: «fueron rechazados... Han sido rechazados... El enemigo tomó una cota a costa de innumerables bajas... Hemos recuperado...»

Si la máquina, como se ve, no puede triunfar, triunfará el hombre que se mueva por un ideal de justicia. Triunfarán los soldados de la República. Pero, hasta que la victoria llegue, veamos con gratitud infinita el derecho de heroísmo que está haciendo nuestro Ejército. Todas las grandezas de nuestros antepasados por conservar la independencia las están eclipsando en los frentes de batalla.

(De «El Socialista».)

Continúa el nerviosismo después del discurso de Hitler

Su diatriba contra el marxismo y las democracias no atemoriza a nadie, y todas las naciones vigilan sus movimientos

Como consecuencia del discurso, los sudetes producen disturbios

La Prensa francesa dice: «No se ha producido lo peor, pero el porvenir sigue amenazador»

En Inglaterra se cree que el discurso servirá para que los sudetes formulen reclamaciones más extremas

Extracto del discurso de Hitler

Nuremberg.—A última hora de la tarde de ayer, Hitler pronunció su anunciado discurso de clausura del Congreso nazi. He aquí un extracto del mismo:

Ataco a los marxistas, diciendo que vienen en el partido nazi, al que seudieron muchos obreros manuales, un competidor detestable. Censura a los antiguos directivos intelectuales de la nación que dividían al pueblo. Se extiende en consideraciones sobre la lucha antisemita y anticomunista, que los partidos burgueses alemanes veían con hostilidad.

Hoy el Gobierno—agrega—puede adoptar todas las medidas, por impopulares que sean, pues los derechos individuales no tienen el menor valor.

«Nos encontramos ante un mundo opuesto a nosotros. Las democracias y el bolchevismo realizan complots para luchar contra la comunidad nazi. Nuestros adversarios de antaño forman un frente contra nosotros.»

Critica violentamente a los católicos que se unen, incluso a los comunistas, para luchar contra el nazismo, y dice que hoy «democracias internacionales se alían a Moscú para luchar contra Alemania nazi».

El dictador alemán sigue su discurso dedicando violentos ataques a las democracias. «Que se llaman regímenes populares y a nosotros dictadores, cuando no hay ningún Gobierno como el nuestro, que cuente el 90 por 100 del pueblo. «Es una ironía sangrienta ver al bolchevismo de Moscú aliado a las democracias.»

En términos irónicos habla de la «democracia» checoslovaca, país fundado sin pedir el parecer de las minorías que lo componen. Se ha dicho por el ex ministro francés, Pierre Cot, que la misión de Checoslovaquia era reducir a cenizas los centros industriales alemanes. «En Checoslovaquia la constitución justifica la opresión de las minorías y el que se opona a la soberanía del pueblo checo, se le considera enemigo del Estado, y si protesta, se le impone el silencio por la violencia. Si se tratase de algo que no nos importase, no le daríamos importancia, pero nosotros, alemanes, estamos obligados a tomar parte en este problema, porque hay tres millones y medio de alemanes oprimidos. Estos alemanes protestan energicamente. Dios Todopoderoso no les ha creado para ser sometidos a un poder que detestan, y no ha creado a siete millones y medio de checos para vigilarlos. Esto es insostenible. Eso puede ser simpático a las Democracias, pero puedo decir a esos democráticos, que a nosotros no nos es indiferente. Si estas criaturas oprimidas no pueden obtener sus derechos, los obtendrán por nosotros. La situación actual de estos hombres mirados de sus desechos, tiene que terminar. Ya lo dije en mi discurso del 2 de febrero; si Praga oye que den algún paso de continuar, está completamente ciega.»

«He declarado que no toleraría que estos tres millones de hombres continúan siendo oprimidos, y ruego a los hombres de Estado extranjeros que se enteren de que esto no es una frase hueca.»

Dirige injurias al presidente Repet y a otro hombre de Estado, cuyo nombre omite, por haber anunciado que los alemanes habían desembarcado hace un año en Marruecos veinte mil soldados, y agrega que este asunto lo dilucidó con

una gran potencia, asegurándole que no existía tal desembarco. Trata de desvirtuar la eficacia de la amenaza de acción conjunta de ciertos Estados europeos con Checoslovaquia, ante la que el dilema imaginario amenaza alemana después de la invasión de Austria, y dice al auditorio, que comprenda que una gran potencia como Alemania, no puede admitir por segunda vez un tal estado de cosas.

«El 18 de mayo—manifestó—adopté medidas rigurosísimas; primero el refuerzo de la aviación ordenada por mí e inmediatamente realizado, y segundo la construcción de fortificaciones del Oeste. El 25 de mayo pude asegurar que se están construyendo las fortificaciones más formidables de todos los tiempos. El inspector general de carreteras alemán se ha encargado de obras grandiosas por orden de la ingeniería militar, trabajando en ellas doscientos setenta y ocho mil obreros y millones de hombres en el servicio del trabajo. Aseguro que estas fortificaciones quedarán terminadas antes del invierno, dejando en pie una muralla de acero y cemento de tres a cuatro líneas de profundidad que abarcan más de cincuenta kilómetros.»

Creo servir a la paz no dejando ninguna duda a tal respecto. No quiero que se nos lancen tres millones de franceses o de ingleses para oprimirnos, sino que lo que quiero es que cese la opresión de tres millones y medio de alemanes en Checoslovaquia.»

El dictador alemán encamina la orientación seguida por Alemania a Italia en la Historia de la Humanidad, y dice que sus oventes viven días históricos, habiéndose acrecentado su confianza y su fuerza en el actual Congreso de Nuremberg.

Termina su discurso diciéndoles que regresen a sus residencias con la cabeza alta que nunca doblegarán ante la voluntad extranjera, según lo juró con la ayuda de Dios, Todopoderoso.

Los congresistas subviven las palabras de Hitler con una aclamación.

«El discurso ha durado una hora y veinte minutos.»

HENLEIN A CHECOSLOVAQUIA

Nuremberg.—Henlein marchó a última hora de la tarde a Checoslovaquia.—Fabra.

LONDRES ESTUDIA EL DISCURSO

Londres.—Los ministros estuvieron reunidos anoche, así como sus consejeros, recibiendo un extracto del discurso de Hitler, por lo cual no se han podido formular una idea exacta del mismo.

Durante el día de hoy continuaron las reuniones ministeriales, a las que asistieron mayor número de ministros.

La impresión causada en los círculos diplomáticos por el discurso del dictador pravo no es nada favorable, pues consideran que tiene que ser una contribución alguna a la solución del problema de los sudetes, sino al contrario, pues los alemanes de los sudetes, por el tono amenazador de la soñana y el apoyo prometido, quieren formular reivindicaciones más extremas. El discurso no ha reducido en lo más mínimo las tensiones internacionales, por lo cual la comisión de vigilancia extrema dada en los círculos diplomáticos, sigue siendo la nota dominante. Hoy continuarán las conversaciones ministeriales con los diplomáticos de los países que el discurso no ha conjujado y resueltos a venir mientras Praga oye que den algún paso de continuar.—Fabra.

IMPRESION EN PRAGA

Praga.—El discurso de Hitler era esperado en Checoslovaquia con impaciencia. En los clubes, clubs, etc., la población se agrupó por escuchar al dictador alemán.

Los violentos ataques y las injurias que Hitler lanzó contra el presidente de la República checa han causado una dolorosa impresión.

Los comentarios que se hacían anoche al discurso es que Hitler había ido más lejos con el lenguaje que con los propósitos y que el discurso es más peligroso para la situación interior que para la internacional, ya que no solo ha ofendido los sentimientos checos, sino que ha alentado las pasiones y son de tener inquietudes más violentas que los registrados hasta ahora.

Ante esta eventualidad, el Consejo de ministros se reunió inmediatamente después del discurso, para estudiar este asunto. No se adoptaron medidas excepcionales, hasta ahora, pues los ministros estiman que es preferible esperar las repeticiones que el discurso tenga en la región de los sudetes.—Fabra.

ROMA NO LE CONCEDE IMPORTANCIA

Roma.—La primera impresión causada por el discurso de Hitler, es que no se ha modificado la situación internacional ni ha dado al problema de los sudetes solución, aunque ha dejado abierta la puerta para las negociaciones.

Subrayan el tono violento empleado por Hitler, pero se declara que no debe concederse gran importancia, teniendo en cuenta las circunstancias y el ambiente.—Fabra.

LA PRENSA FRANCESA

Paris.—La reacción de la Prensa francesa puede resumirse en estas palabras: «No se ha producido lo peor, pero el porvenir sigue amenazador.»

El «Petit Parisien» escribe: «No ha cerrado la puerta a las negociaciones. Lo que hace falta saber es si no provocará incidentes más graves para llevar a la práctica su amenaza.»

En «L'Époque», el diputado de derecha, De Kerllin, dice: «No ha cerrado la puerta a las conversaciones, pero si Alemania se considera no satisfecha, el camino queda abierto para el empleo de la fuerza. Es preciso que la solidaridad franco-inglesa se estreche más. Es preciso que todos los franceses se unan, como en 1914, porque la Patria está en peligro. Esta es la única posibilidad que tenemos de salvar a la paz.»—Fabra.

El diario fascista «Le Jour» comenta el discurso de Hitler de la siguiente forma:

«Todavía debe ser tiempo para que Francia e Inglaterra hagan saber al amo de Alemania que si da la señal de agresión, serán él y su país las primeras víctimas.»

«Humanidad» publica un artículo del camarada Puri que dice especialmente, refiriéndose a que Alemania tuvo que tener en cuenta el 21 de mayo la voluntad de las democracias:

«En el mundo se ha constituido el frente de la paz. Puede y debe obligar a Alemania a renunciar a cualquier empresa en Europa Central. El frente de la paz ha lanzado un veto que ha de ser aplicado en el más amplio sentido. No es sólo el golpe de fuerza el que hay que prohibir, sino también el valsaje de Checoslovaquia.»

«L'Action Française» declara: «Henderson y el Gobierno inglés han sido, en el fondo, de que no se

Federación Española de Trabajadores de la Tierra, U. G. T.

INSTRUCCIONES PARA CONSTITUIR Y LEGALIZAR UNA COOPERATIVA AGRICOLA

De conformidad con las instrucciones dadas por el Departamento de Cooperativas del Ministerio de Agricultura, las normas para la constitución y legalización de las Cooperativas agrícolas formadas por los compañeros de la Federación Española de Trabajadores de la Tierra, U. G. T., deben ser las siguientes:

Primera.—La Sociedad local de Trabajadores de la Tierra, la colectividad agrícola ya constituida, o a falta de ellos, el grupo de campesinos deseados de constituir una Cooperativa, se dirigirá al correspondiente Secretario Provincial de la Federación Española de Trabajadores de la Tierra, para pedirle cinco ejemplares de los Estatutos modelo, que examinarán en una reunión para perfeccionar de su alcance y contenido.

Segunda.—Estos reglamentos firmados todos ellos por lo menos por cinco o más campesinos mayores de edad, se acompañarán de una instancia duplicada, firmada también por los organizadores, en la que se pedirá la aprobación de los citados reglamentos. La instancia irá dirigida al Departamento de Cooperativas, del Ministerio de Agricultura, y en ella se hará constar que todos los organizadores son mayores de edad, y, además, su profesión de agricultores o ganaderos y domicilio de cada uno.

Tercera.—Durante los tres meses siguientes a la aprobación de los Estatutos, se celebrará la Asamblea de constitución, designándose la primera Junta directiva y acordándose la forma de cooperación por la que se propone comenzar sus actividades la Cooperativa; es decir, por qué modalidad empieza su funcionamiento: si por forma de abastecimiento o consumo, por la de trabajo o producción, por la de venta, por la de transformación, por la de créditos y seguros, o por varias de ellas. En el acta de constitución, además de los nombres, profesiones o domicilios, de los que se hayan elegido para los cargos

de dirección, se consignarán los nombres de los socios fundadores, que no podrán ser menos de veintete.

Cuarta.—Dentro del plazo de seis días, se remitirán cuatro copias del acta de constitución, suscrita por el presidente y el secretario de la Asamblea, y, además, por un número de fundadores asistentes al acta, que no baje de seis (en total ocho firmas, como mínimo), que se guardará con el mayor cuidado.

Quinta.—La copia diligenciada del acta de constitución y de los Estatutos que reciban los interesados, con el sello del Ministerio, equivaldrá para todos los efectos legales, a una escritura pública, que se guardará con el mayor cuidado.

COOPERATIVAS INSCRITAS EN EL MINISTERIO DE TRABAJO

Sexta.—Las Cooperativas que con anterioridad se hallaran inscritas en el Ministerio de Trabajo y desearan acogerse a los beneficios del decreto de 27 de agosto de 1937, deberán llevar análogos trámites a los expuestos, haciendo constar en la instancia o comunicación el número con que haya sido inscrita en dicho Ministerio de Trabajo, y enviado solo dos ejemplares de los Estatutos y del acta de constitución, convenientemente firmados, en cuyos documentos se ha de copiar la correspondiente diligencia de aprobación e inscripción.

Séptima.—Si con posterioridad a la Asamblea de constitución, la Junta directiva ha sido modificada en todo o en parte, se deberá también remitir una certificación en que se hagan constar los nuevos nombramientos.

Octava.—Toda esta documentación, que debe dirigirse al Departamento de Cooperativas del Ministerio de Agricultura (Barcelona), se remitirá siempre a través del correspondiente Secretario Provincial o Unión Provincial de Cooperativas Agrícolas de la Federación Española de Trabajadores de la Tierra, quien se encargará de activar su tramitación y de aclarar y corregir todos los errores que pudieran haberse cometido.

no va a hacer gestión alguna en Berlín. En estas condiciones, ¿cómo crear en un aplazamiento de la cuestión checa? ¿Cuánto tiempo duraría?—Fabra.

COMO VE EL DISCURSO LA PRENSA INGLESA

Londres.—La reacción de la Prensa inglesa ante el discurso de Hitler, tanto de los diarios londinenses como los de provincias, es que la crisis continúa.

«Contra lo que algunos temían, Hitler no ha dado el orden de explosión, pero cuando podía hacer todo para que la explosión no se produjera nunca, ha aumentado, no disminuido, las probabilidades de la catástrofe.»

El «Times» estima que si todo puede ser objeto de discusión, la idea de los nazis no puede ser impuesta por la fuerza.

Refiriéndose al párrafo del discurso relativo a las violencias contra los sudetes, agrega: «Hitler altera la verdad hasta los límites de lo absurdo. Hitler se deja de que a los sudetes no se les deja cantar algunas canciones, pero ¿quién se atrevería a cantar en la Alemania nazi la Internacional o la Marsellesa?»

El «Daily Telegraph» escribe: «Por lo que se refiere al peligro de una guerra inmediata, Europa tiene un instante de respiro, pero a juicio de Hitler tiene que continuar en la misma ansiedad hasta que las negociaciones de Praga terminen. Pero hay que tener en cuenta que las negociaciones de Praga seguirán en la atmósfera de la potencia alemana, pronta a intervenir si los extremistas no obtienen lo que piden.»

El «News Chronicle» dice: «El discurso no justifica optimismo, si no por el contrario la mayor ansiedad. Inglaterra, Francia y la U. R. S. S. han de adoptar todas las precauciones necesarias y obrar dentro de la colaboración más estrecha si se quiere que sea mantenida la paz.»

El «Manchester Guardian» declara: «El discurso es innegable, pero lleno de amenazas. Sus alusiones al gobierno austriaco y al

derecho de los pueblos a disponer de sí mismos son bastante claras, así como sus insinuaciones de tomar por la fuerza lo que no obtenga de otra forma.—Fabra.

VIOLENCIAS ALEMANAS

Berlín.—La Agencia oficial alemana publica un comunicado de unos violentos, diciendo que anoche en Ausig (Checoslovaquia), fueron muertos a tiros dos sudetes y que los agresores eran checos enemigos de la paz.—Fabra.

ROOSEVELT Y LA SITUACION INTERNACIONAL

Rochester.—El Presidente Roosevelt ha celebrado una detenida conversación telefónica con el secretario de Estado acerca de la situación internacional.—Fabra.

EL DISCURSO FUE UNA SEÑAL PARA DISTURBIOS

Praga.—En la región de los sudetes el discurso de Hitler ha producido el efecto de un terremoto a la sublevación. Tres muertos y numerosos heridos fueron el balance de los disturbios registrados anoche después del discurso, incidentes que se han multiplicado como obedeciendo a una señal convenida. El carácter de los incidentes también ha cambiado, pues anoche, por primera vez, se han empleado armas de fuego, se han atacado estaciones ferreas, compañías de policía y oficinas de correos. A consecuencia de uno de estos ataques ha resultado muerto el director de Correos de Trinkenlen.

En Krusno Brozno (Bohemia del Norte) dos manifestaciones, una integrada por sudetes y otra por checos se encontraron. Los alouanes dispararon contra los checos y éstos replicaron la agresión, resultando muertos dos miembros.

A consecuencia de estos incidentes, el Gobierno se ha reunido en Consejo a primera hora de la mañana para adoptar las medidas que exijan la gravedad y el carácter de los sucesos.

Los diputados sudetes Kundt y Rosolec según recibidos por el presidente del Consejo para examinar el caso, pues el Gobierno quiere que las medidas extraordinarias se adopten de acuerdo con los repre-

Picos y palos para fortificar

El Frente Popular Provincial ha recibido una delegación de la Comandancia de Ayuda a Valencia de Almería, que le ha hecho entrega de 225 picos, 7 carridos y 200 palos.

Del Frente Popular Provincial de Murcia se ha recibido un contenedor completo, una barra de 25 kilos de cobre y 140 rollos de alambre de espino.

El Frente Popular Provincial de Valencia reitera, una vez más, su agradecimiento al pueblo de Almería y Murcia que tan elevadas pruebas de solidaridad están dando.

AYUDA DEL EJERCITO A LA RETAGUARDIA

Los combatientes del Ejército de Lanza continúan dando pruebas de solidaridad para con los niños y obreros de las industrias de guerra de nuestra retaguardia.

Das pasados recibimos una delegación de la X División, integrada por el comandante Víctor Frutos y el comisario Luis Iglesias, que hicieron entrega de 6.000 raciones de pan que se han distribuido entre los pueblos próximos al frente: Motol, Algimia, Val de Amonación y Pellaiba entre los obreros de las industrias de guerra, Colonia F.U.E., de niños evacuados de Madrid y Comedor de fortificadores del Maestro Ripoll.

El Frente Popular Provincial

agradece este donativo de pan que comprueba la capacidad de sacrificio que nuestro glorioso Ejército Popular viene realizando.

Frente Popular Provincial

Federación Ibérica de Juventudes Libertarias

COMITE REGIONAL DE EXTREMADURA

Secretaría Militar

A todas las publicaciones de carácter militar (Boletines a todas las Unidades y Organizaciones que editan periódicos, revistas, etc., de carácter militar, social-profesional, nos remitirán dos ejemplares para el conocimiento y archivo, de este Comité Regional.

En espera de ser atendidos, saludamos fraternalmente.—Por el Comité Regional, el secretario militar.

Sicuelg (Badajoz) a 7 de septiembre de 1938

Del Extranjero

DE VARELA, PRESIDENTE DE LA S. DE N.

Cambrá.—La Asamblea de la S. de N. ha celebrado ayer su segunda sesión pública.

El señor De Varela (Iribanda) fue elegido Presidente por treinta y nueve votos de cuarenta y siete votantes.—Fabra.

DETALLES DE LOS DISTURBIOS

Praga.— Los detalles sobre los incidentes de anoche, provocados todos ellos por la cantidad de los hooligans, son los siguientes: En Schoenbrunn varios centenares de nazis atacaron a los transeúntes checos y rompieron los cristales de las tiendas checas. Los checos reaccionaron y se entabló una verdadera batalla entre los dos bandos, resultando gravemente heridos un sultano y un checo.

En Chab Eger los nazis, en gran número, intentaron tomar por asalto la Casa del Pueblo socialista. Después de apedrear el edificio, intentó asaltar el mismo, pero las escasas personas que se encontraban en el momento de la agresión, aunque contra los tiros de los nazis tuvieron que defenderse con las alizas.

Mientras se producían estos sucesos, elementos de las secciones militarizadas nazis recorrían las calles de la localidad en motocicletas con la cruz gamada.

En Asch, los nazis cortaron las calles, donde levantaron barricadas. En Nyedeh, los nazis causaron desperfectos en la Cooperativa obrera, que intentaron asaltar. Varias obreras checas que se dirigían a su trabajo fueron agredidas. A las doce de la noche sonaron unas sirenas, y los nazis dieron por terminado el ejercicio.

En otras varias localidades de la región de los sudetes, los nazis tomaron las banderas gamadas en el Ayuntamiento, registrando con este motivo choques. En Gablona organizaron una manifestación al grito de Viva Hitler, y como la casa Pollock de la localidad no pudo resistir el orden, intervino el ejército, que pacificó la situación de un hooligan. Sin embargo, y para no derramar sangre, el detenido fue puesto en libertad después de tomarse la filiación. Fuera del Ejército, de la Policía y de la guardia nacional, han sido puestas en estado de alarma y han ocupado el centro de la ciudad.—Fabra.

ESE ES EL CAMINO

Niagara Falls (Ontario).— El Congreso de las Trade Unions, y laboristas canadienses ha aprobado una resolución pidiendo que el canciller se ponga a la cabeza del movimiento de boicot contra los productos procedentes de los Estados agresores, tales como el Japón, Alemania e Italia.—Fabra.

ESTADO DE SITIO EN ALGUNAS POBLACIONES CHECAS

Praga.— Se ha facilitado un comunicado oficial dando cuenta de que a consecuencia de los incidentes de gran violencia registrados anoche y todos de carácter político, el Gobierno ha decretado el estado de sitio en todas las localidades donde se produjeron los incidentes.

Entre las localidades afectadas por la medida figuran Píseck, situado cerca de la frontera de Sajonia, y Asch, cuartel general de los hooligans.—Fabra.

HITLER SABE ESPERAR

Nuremberg.— En los círculos de Nuremberg se explica la violencia del lenguaje empleado por Hitler en su discurso por los acontecimientos del 21 de mayo, en que las democracias se le impusieron, y que le hicieron profundamente y por el comunicado publicado en Londres.

También se dice que Hitler no se precipita y que sabe esperar como supo esperar a que la cuestión austriaca estuviese madura, pues el hooliganismo realizado al Anschluss en 1934 habría provocado una guerra con Italia, frente a las potencias occidentales y Checoslovaquia se darán cuenta del derroche de los sudetes a decidir su suerte.

En determinados círculos se declara que no obstante es de esperar que Alemania no arriesgará su existencia incluso para salvar a tres millones de alemanes que no están sinrazonados de desnaturalización, pues se habría que admitir que Alemania tiene puestos sus ojos más allá de la parte

CENSURAS DE NORTE-AMERICA

Nueva York.— Todos los periódicos neoyorquinos censuran el discurso de Hitler por consularse contrario a la paz. El «New York Herald Tribune» declara: «El hooliganismo ha de ser defendida como un baluarte contra la expansión germánica hacia el Danubio y contra la hegemonía alemana en el continente, ha de ser defendida ahora.—Fabra.

CONSEJO DE MINISTROS FRANCÉS

París.— El Consejo de ministros se ha reunido a las diez bajo la presidencia del jefe del Estado. Terminó a las doce y media. Al salir del Eliseo, el ministro del Interior leyó a los periodistas el siguiente comunicado: «Dialadier y Bonnet expusieron al Consejo sus impresiones de conjunto sobre la situación exterior y las condiciones en que el Gobierno francés debe proseguir su acción de vigilancia para mantener la paz. El Consejo, unánimemente, se asoció a sus conclusiones.

El Consejo analizó el discurso de Hitler, y se acordó por unanimidad mantener las medidas de seguridad adoptadas recientemente, mientras la situación no se esclarece.

PRODUCTOS QUE NO SE PUEDEN EXPORTAR

París.— Debido a la situación internacional actual, el Gobierno ha decidido prohibir la exportación de ciertos productos que pueden interesar a la defensa nacional, tales como lanas, pieles, sedas, algodón, lino, cáñamo, yute, fibra de coco, chatarra, acero, etc., temporalmente.—Fabra.

SINCLAIR EN LONDRES

Londres.— Esta mañana ha llegado a Londres procedente de Escocia, el jefe de la oposición liberal, señor Sinclair. Inmediatamente se entrevistó con los dirigentes del partido, con los que conferenció acerca de la situación internacional.—Fabra.

Vida sindical

F. E. T. E. U. G. T. SINDICATO PROVINCIAL DE MAESTROS

A todos nuestros afiliados de Valencia (capital) y anexas y de los distritos de Alfoia, Gandía y Játiva

Por la presente quedan convocados nuestros afiliados de la capital y anexas, a la Asamblea que se celebrará el viernes, 16 del actual, a las seis en punto de la tarde, en el local de la plaza del Teniente Castillo, 2, con objeto de elegir el Comité de la Sección Distrital, conforme al Reglamento recientemente aprobado.

Igualmente se convoca a nuestros afiliados de Alfoia al local del grupo Navero Darás, de Carcagente; a los de Gandía, en el de la Casa del Pueblo, y a los de Játiva, en el grupo «Attilio Bruscheti», para las Asambleas generales extraordinarias que tendrán lugar en los tres sitios citados, a las once en punto de la mañana del próximo domingo día 18, con el siguiente orden del día:

- Primero.—Lectura, discusión y aprobación del Reglamento distrital. Segundo.—Estructuración, si procede, en zonas y Constitución de la Sección Distrital. Tercero.— Elección provisional o definitiva del Comité Ejecutivo de la Sección y de los delegados al Pleno Provincial del Sindicato. Por el interés general, se ruega la mayor asistencia y puntualidad, advirtiéndose a todos los distritos que, a ser posible, asistirá un miembro de este Comité.—Por el Comité Ejecutivo. El secretario general, Vicente Uribe.

Gratificaré

con 250 pesetas quien proporcione pino. Avisos al doctor Pina, En Llop, núm. 3, entresuelo.

INFORMACION NACIONAL

Partes de guerra

EJERCITO DE TIERRA

Barcelona. ESTE.— En la zona del Ebro el enemigo ha desarrollado hoy esa actividad. Su artillería realizó contra la expansión germánica hacia el Danubio y contra la hegemonía alemana en el continente, ha de ser defendida ahora.—Fabra.

CONSEJO DE MINISTROS FRANCÉS

París.— El Consejo de ministros se ha reunido a las diez bajo la presidencia del jefe del Estado. Terminó a las doce y media. Al salir del Eliseo, el ministro del Interior leyó a los periodistas el siguiente comunicado: «Dialadier y Bonnet expusieron al Consejo sus impresiones de conjunto sobre la situación exterior y las condiciones en que el Gobierno francés debe proseguir su acción de vigilancia para mantener la paz. El Consejo, unánimemente, se asoció a sus conclusiones.

AVIACION

A las 21:30 de ayer un hidro enemigo lanzó varias bombas sobre diferentes puntos de la costa inmediata a Barcelona. Algunos explosivos cayeron sobre una finca de propiedad particular, en la que causaron daños.—Fabra.

Centro

LA MILITARADA PRIMORIVERISTA

Madrid.— Los periódicos recuerdan que hoy se cumplen quince años de la militarada Primo-Riverista. Fueron siete años de persecuciones y encarcelamientos de la clase trabajadora, amordazando a la Prensa; de sangrienta actuación de la Guardia civil, fomento de las procesiones y jubileos, mientras los trabajadores, muertos de hambre, aguardaban los latigazos del general obispo, magníficamente secundado por otro verdugo, hoy—cómo no—actuando en la zona fascista de España, Martínez Anido.

Hoy, al cumplirse los quince años del golpe militar, los españoles, el pueblo productor lucha heroicamente por que no vuelvan aquellos tiempos opresivos, por sus conquistas revolucionarias, por la República y por limpiar España de los ejércitos invasores.—Fabra.

EL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS EN MADRID

Madrid.— Desde el domingo se encuentra en Madrid el ministro de Obras Públicas, don Antonio Velasco, que se propone realizar trabajos y entrevistas relacionadas con asuntos de su departamento.

A este objeto ayer se entrevistó con el presidente de la Junta de Reconstrucción y Saneamiento de Madrid, don Julián Besteiro.

El señor Velasco ha recibido otras vistas de organismos íntimamente relacionados con el ramo.

A última hora de la tarde fué complementada por las autoridades y la Junta municipal de Izquierda Republicana.—Fabra.

Cataluña

DISPOSICIONES OFICIALES

Barcelona.— La «Gaceta» publica, entre otras, las siguientes disposiciones: Presidencia del Consejo.—Decreto disponiendo se encargue nuevamente de la cartera de Agricultura, el ministro titular don Vicente Uribe, dejándole el presidente, que venía desempeñándola.

Hacienda y Economía.—Decreto condecorando una indemnización de 107.640 pesetas, a los familiares del súbdito holandés don Adolfo Vischer, desaparecido en septiembre de 1933.

Orden disponiendo que todas las expediciones de nva de mesa por ferrocarril o carretera, vayan provistas de la guía de circulación de la Dirección General de Abastecimientos, expedida por la Central de Exportación de Uva de mesa.—Fabra.

El «Diario Oficial del Ministerio de Defensa» publica las siguientes órdenes: Circulares disponiendo que el distintivo para las fuerzas de la D. E. C. A. por orden circular de 22 de julio último, sea llevado por lo que respecta a jefes, oficiales y asimilados, en el lado derecho del pecho, ostentando en el puño los emblemas de las armas y cuerpo a que pertenecían.

Otra por la que, con el fin de conseguir el máximo efectivo de soldados útiles para todo servicio, se incrementa el número de los

Comisarios

Nuestro Gobierno de Unión Nacional, que con tanto acierto y firmeza preside el doctor Negri, expresión genuina del deseo de lucha hasta alcanzar la victoria total sobre los enemigos de dentro y de fuera, ha evidenciado una vez más su preocupación sobre aquellos problemas fundamentales que la guerra plantea y su justa política de reconocimiento de las virtudes, sacrificios, abnegación y derroche de heroísmo de aquellos que en el curso de la campaña han venido ofreciendo su colaboración y su sangre con constancia perseverante, por el mejoramiento y perfeccionamiento de nuestro Ejército, para que éste, en su día, alcance el triunfo y aplaste al invasor.

El escalón más modesto del Comisariado ha encontrado al fin, por decisión de nuestro Gobierno y del doctor Negri, una situación oficial que ha venido a resolver las justas aspiraciones, de estos bravos y sufridos comisarios, que son el nervio y el alma de nuestro Ejército, porque son los que diariamente conviven con los soldados y reogen, mejoran y aplican las emociones que de éstos se elevan hasta ellos, para luego retransmitirlas perfeccionadas e idealizadas.

Son los comisarios, según manifestación de nuestro Gobierno, la expresión del espíritu de todo el pueblo español en armas; en lucha por su libertad e independencia; son los comisarios los representantes directos de la política de guerra y de Unión Nacional de nuestro Gobierno en el Ejército: son los comisarios los más fieles centinelas de la política de resistencia, de lucha, de unidad y de triunfo que encarna nuestro Gobierno y dirige, con pulso de hierro, nuestro presidente doctor Negri; a los comisarios nos incumbe la mayor responsabilidad ante nuestro pueblo, nuestro Gobierno y ante la Historia, y unos y otros nos exigen que nuestro trabajo diario sea una superación constante.

Ninguna división ni Cuerpo de Ejército sin su Escuela de Capacitación de Comisarios.

Esta tarea, que va en algunas unidades ha empezado a realizarse, que es ya una realidad viva, debe ser rápidamente puesta en práctica en aquellas otras que todavía no lo hayan hecho, por unas o por otras causas. La relativa quietud por que atraviesa nuestro frente nos obliga y nos da margen para que prestemos a esta fundamental y necesaria tarea toda la atención y el cariño que merece. Las Escuelas de Capacitación de Comisarios—fundamentalmente de compañías—y de aquellos soldados que, por ser los mejores y de más preparación y conciencia política, han de constituir para nosotros, comisarios de categoría superior, la obsesión de nuestro trabajo inmediato.

Ya lo ha señalado nuestro comisario de la Zona Centro, en su magnífico saludo a los comisarios de compañía: «Ahora habéis de honrar la confianza que la Patria y el Gobierno depositan en vosotros, esforzándoos incansablemente para fortalecer el brío de nuestros soldados, para multiplicar su combatividad, para extremar su unidad inquebrantable, para encender su moral en el sentimiento fervoroso de la Independencia de nuestra Patria».

Es la superioridad la que ha dispuesto la creación de estas Escuelas de Capacitación de aspirantes y de comisarios, y ahora compete a nosotros su inmediata consecución, y de fe, el entusiasmo y el interés que prestemos a esta tarea, dependen sus resultados.

Se han de forjar estos nuevos cuadros del Comisariado en el conocimiento amplio y profundo de la línea política de nuestro Gobierno de Unión Nacional, y para ello es necesario que los profesores no dogmatizan en sus lecciones a los alumnos. Para ello se impone que prestemos mucho cuidado a la elección de éstos.

Con todas nuestras energías, con todo nuestro entusiasmo, con toda nuestra voluntad y nuestra experiencia, a forjar, a capacitar con rapidez y perfección a los comisarios de compañía, y con ello el

Comisariado de tan importante asunto.

La comisión ministerial la componen el ministro de Hacienda señor Menéndez Aspe, el de Agricultura señor Uribe y el sin cartera señor Bilbao.—Fabra.

SUBVENCION PARA UN REFUGIO EN VALENCIA

Barcelona.— La «Gaceta» publica una orden de Instrucción Pública autorizando el abono de la segunda parte de la subvención para la construcción del refugio en el grupo escolar de la plaza de Mirasol, de Valencia, por la cantidad de 38.692'39 pesetas.—Fabra.

Comisarios

Nuestro Gobierno de Unión Nacional, que con tanto acierto y firmeza preside el doctor Negri, expresión genuina del deseo de lucha hasta alcanzar la victoria total sobre los enemigos de dentro y de fuera, ha evidenciado una vez más su preocupación sobre aquellos problemas fundamentales que la guerra plantea y su justa política de reconocimiento de las virtudes, sacrificios, abnegación y derroche de heroísmo de aquellos que en el curso de la campaña han venido ofreciendo su colaboración y su sangre con constancia perseverante, por el mejoramiento y perfeccionamiento de nuestro Ejército, para que éste, en su día, alcance el triunfo y aplaste al invasor.

El escalón más modesto del Comisariado ha encontrado al fin, por decisión de nuestro Gobierno y del doctor Negri, una situación oficial que ha venido a resolver las justas aspiraciones, de estos bravos y sufridos comisarios, que son el nervio y el alma de nuestro Ejército, porque son los que diariamente conviven con los soldados y reogen, mejoran y aplican las emociones que de éstos se elevan hasta ellos, para luego retransmitirlas perfeccionadas e idealizadas.

Son los comisarios, según manifestación de nuestro Gobierno, la expresión del espíritu de todo el pueblo español en armas; en lucha por su libertad e independencia; son los comisarios los representantes directos de la política de guerra y de Unión Nacional de nuestro Gobierno en el Ejército: son los comisarios los más fieles centinelas de la política de resistencia, de lucha, de unidad y de triunfo que encarna nuestro Gobierno y dirige, con pulso de hierro, nuestro presidente doctor Negri; a los comisarios nos incumbe la mayor responsabilidad ante nuestro pueblo, nuestro Gobierno y ante la Historia, y unos y otros nos exigen que nuestro trabajo diario sea una superación constante.

Ninguna división ni Cuerpo de Ejército sin su Escuela de Capacitación de Comisarios.

Esta tarea, que va en algunas unidades ha empezado a realizarse, que es ya una realidad viva, debe ser rápidamente puesta en práctica en aquellas otras que todavía no lo hayan hecho, por unas o por otras causas. La relativa quietud por que atraviesa nuestro frente nos obliga y nos da margen para que prestemos a esta fundamental y necesaria tarea toda la atención y el cariño que merece. Las Escuelas de Capacitación de Comisarios—fundamentalmente de compañías—y de aquellos soldados que, por ser los mejores y de más preparación y conciencia política, han de constituir para nosotros, comisarios de categoría superior, la obsesión de nuestro trabajo inmediato.

Ya lo ha señalado nuestro comisario de la Zona Centro, en su magnífico saludo a los comisarios de compañía: «Ahora habéis de honrar la confianza que la Patria y el Gobierno depositan en vosotros, esforzándoos incansablemente para fortalecer el brío de nuestros soldados, para multiplicar su combatividad, para extremar su unidad inquebrantable, para encender su moral en el sentimiento fervoroso de la Independencia de nuestra Patria».

Es la superioridad la que ha dispuesto la creación de estas Escuelas de Capacitación de aspirantes y de comisarios, y ahora compete a nosotros su inmediata consecución, y de fe, el entusiasmo y el interés que prestemos a esta tarea, dependen sus resultados.

Se han de forjar estos nuevos cuadros del Comisariado en el conocimiento amplio y profundo de la línea política de nuestro Gobierno de Unión Nacional, y para ello es necesario que los profesores no dogmatizan en sus lecciones a los alumnos. Para ello se impone que prestemos mucho cuidado a la elección de éstos.

Con todas nuestras energías, con todo nuestro entusiasmo, con toda nuestra voluntad y nuestra experiencia, a forjar, a capacitar con rapidez y perfección a los comisarios de compañía, y con ello el

Comisariado de tan importante asunto.

La comisión ministerial la componen el ministro de Hacienda señor Menéndez Aspe, el de Agricultura señor Uribe y el sin cartera señor Bilbao.—Fabra.

SUBVENCION PARA UN REFUGIO EN VALENCIA

Barcelona.— La «Gaceta» publica una orden de Instrucción Pública autorizando el abono de la segunda parte de la subvención para la construcción del refugio en el grupo escolar de la plaza de Mirasol, de Valencia, por la cantidad de 38.692'39 pesetas.—Fabra.

Se desean noticias

El compañero Julio Moyano, de Córdoba, de 16 años de edad, refugiado en el pueblo de Pozuelo del Júcar (Valencia), desea saber noticias de dos hermanos suyos que se encuentran en ésta. Se ruega a quien pueda facilitarlas por favor a la Secretaría de Relaciones de la Agrupación Socialista Valenciana, Cirujía Antón, 54.

Juan Jaques Martín, de Castellón, desea saber noticias de su hermano Manuel, primo Bustamante y familia. Dirigirse a Puerto Rico, 10, Iglesias.

Izquierda Republicana JUNTA MUNICIPAL AVISO

Se pone en conocimiento de todos nuestros correligionarios, que teniendo ya confeccionados los nuevos carnets de identidad que han de sustituir a los actuales, rogamos se pasen a canjearlos en las Oficinas de nuestro Partido, Gran Vía de Germanías, 22, de diez de la mañana a una y media de la tarde y de cuatro de la tarde a ocho y media de la noche; esperando lo hayan a la mayor brevedad, en evitación de las molestias y contratiempos que pudieran originarse esto, por quedar anulados los anteriores carnets el día 30 del mes en curso.—El secretario general, A. Jorge Martí.

Documentación

Se ruega a quien se haya encontrado documentación perteneciente a María Domingo Muñoz, de Alubias, y de su desaparecido esposo Juan Manuel Santolanza Alcáide, de la 2ª Brigada, la presente en la burocracia de Catalina.

Compro

cochecito-silla niño. Dirigirse a plaza Alfoia M.16, 5, segundo.

Se cedo

una habitación derecho cocina para matrimonio, o sólo dormir, con dos camas, 5 pesetas, en final Avenida 14 de Abril. Escríbalo al número 19.355. Publicitas, S. A. Apartado 133.—Valencia.

Cartelera de Espectáculos

(INTERVENIDOS POR EL ESTADO)

SECCION TEATROS PRINCIPAL.— Compañía de zarzuela y ópera española.— Primer actor y director, Juanito Martínez. Primer actor cómico, Carlos Garriga. — Mañana, 7 tarde: La revista de clamoroso éxito «El príncipe Carnaval». Maravillosa presentación.

APOLO.— Compañía de comedia. Primer actor y director, Pepe Alba. Primera actriz, María Gafete.— Mañana 7 tarde: «Los estudiantes». Gran éxito.

RUZAF.— Compañía de revisitas.— Primer actor y director, Eduardo Gómez.— Mañana, 6 tarde: «Las tocas». El mayor y más grande éxito conocido en revistas.

LIRICO.— Compañía de zarzuela.— Primer actor y director, Pepín Fernández.— Hoy, 4'18 tarde: Monumental y extraordinaria matiné: «Luisa Fernanda», por Barroja, Trullío, Vileta, Agullar, Guillero, Esquivá, Baraja, Villasanté y demás partes. A las 6'45 tarde: «La marcha de Cádiz», por Fenor, Fernández, Murillo, Esquivá, Villasanté y Marcos. «La moza del carrasco», por Raga, Navatón, Wiedon, Villalba, Murillo, Baraja y Gallach.

ESLAVA.— Primer actor y director de escena, Soler Marl, primera actriz, Millares Lavi.— Mañana 7 tarde: «De la misma familia». Extraordinario éxito.

ALKAZAR.— Compañía de comedias.— Primer actor y director, Vicente Mauri. — Mañana, a las 4'15 y 7 tarde: Cuidado con la Reca! Risa continúa.

SERRANO.— Compañía de comedias Martí-Piñá.— Hoy, a las 7 tarde: «La reina de la colmena». Mañana, a las 7 tarde: «La reina de la colmena». Clamoroso éxito.

EDEN CONCERT.— Todos los días 4 y 6'30 tarde: Grandioso programa de Variedades selectas.

Se desean noticias

El compañero Julio Moyano, de Córdoba, de 16 años de edad, refugiado en el pueblo de Pozuelo del Júcar (Valencia), desea saber noticias de dos hermanos suyos que se encuentran en ésta. Se ruega a quien pueda facilitarlas por favor a la Secretaría de Relaciones de la Agrupación Socialista Valenciana, Cirujía Antón, 54.

Juan Jaques Martín, de Castellón, desea saber noticias de su hermano Manuel, primo Bustamante y familia. Dirigirse a Puerto Rico, 10, Iglesias.

Izquierda Republicana JUNTA MUNICIPAL AVISO

Se pone en conocimiento de todos nuestros correligionarios, que teniendo ya confeccionados los nuevos carnets de identidad que han de sustituir a los actuales, rogamos se pasen a canjearlos en las Oficinas de nuestro Partido, Gran Vía de Germanías, 22, de diez de la mañana a una y media de la tarde y de cuatro de la tarde a ocho y media de la noche; esperando lo hayan a la mayor brevedad, en evitación de las molestias y contratiempos que pudieran originarse esto, por quedar anulados los anteriores carnets el día 30 del mes en curso.—El secretario general, A. Jorge Martí.

Documentación

Se ruega a quien se haya encontrado documentación perteneciente a María Domingo Muñoz, de Alubias, y de su desaparecido esposo Juan Manuel Santolanza Alcáide, de la 2ª Brigada, la presente en la burocracia de Catalina.

Compro

cochecito-silla niño. Dirigirse a plaza Alfoia M.16, 5, segundo.

Se cedo

una habitación derecho cocina para matrimonio, o sólo dormir, con dos camas, 5 pesetas, en final Avenida 14 de Abril. Escríbalo al número 19.355. Publicitas, S. A. Apartado 133.—Valencia.

Cartelera de Espectáculos

(INTERVENIDOS POR EL ESTADO)

SECCION TEATROS PRINCIPAL.— Compañía de zarzuela y ópera española.— Primer actor y director, Juanito Martínez. Primer actor cómico, Carlos Garriga. — Mañana, 7 tarde: La revista de clamoroso éxito «El príncipe Carnaval». Maravillosa presentación.

APOLO.— Compañía de comedia. Primer actor y director, Pepe Alba. Primera actriz, María Gafete.— Mañana 7 tarde: «Los estudiantes». Gran éxito.

RUZAF.— Compañía de revisitas.— Primer actor y director, Eduardo Gómez.— Mañana, 6 tarde: «Las tocas». El mayor y más grande éxito conocido en revistas.

LIRICO.— Compañía de zarzuela.— Primer actor y director, Pepín Fernández.— Hoy, 4'18 tarde: Monumental y extraordinaria matiné: «Luisa Fernanda», por Barroja, Trullío, Vileta, Agullar, Guillero, Esquivá, Baraja, Villasanté y demás partes. A las 6'45 tarde: «La marcha de Cádiz», por Fenor, Fernández, Murillo, Esquivá, Villasanté y Marcos. «La moza del carrasco», por Raga, Navatón, Wiedon, Villalba, Murillo, Baraja y Gallach.

ESLAVA.— Primer actor y director de escena, Soler Marl, primera actriz, Millares Lavi.— Mañana 7 tarde: «De la misma familia». Extraordinario éxito.

ALKAZAR.— Compañía de comedias.— Primer actor y director, Vicente Mauri. — Mañana, a las 4'15 y 7 tarde: Cuidado con la Reca! Risa continúa.

SERRANO.— Compañía de comedias Martí-Piñá.— Hoy, a las 7 tarde: «La reina de la colmena». Mañana, a las 7 tarde: «La reina de la colmena». Clamoroso éxito.

EDEN CONCERT.— Todos los días 4 y 6'30 tarde: Grandioso programa de Variedades selectas.

Frontón Valenciano

MARANA, A LAS 4 DE LA TARDE Grandes partidos y quinielas

ALMACENES VALENCIA SASTRERIA A LA MEDIDA Los mejores artículos. Los mejores precios. Calle del General San Martín, número 2, frente al Frontón Valenciano y detrás de la plaza de Toros.

La Industria y el Comercio de Catarroja saludan al Frente Popular

Table listing names and professions of supporters from Catarroja, including Luis Molinos Raga (Horno), Francisco Mari Aibert (Horno), Miguel Guillén Lus (Horno), Francisco Gimeno Roja (Reparación de calzados), Rafael Ganet Capsir (Abonos orgánicos), Pascual Gamón Hernández (Frutas por mayor), Bautista Peris Borja (Carpintería), Guzmán Alfonso Costa (Horno), Severino Mayo Jorga (Horno), Salvador Menzú Puchalt (Horno), José Rovira Fort (Guarnicionero), José Polo Asfns (Sastrería), Andrés Raga Sandemetrío (Frutas por mayor), Francisco Soler Ganito (Taller electromecánico), Horno Cayetano (Horno), Narciso Mesado Godoñer (Horno), Salvador Gamó Sandemetrío (Horno), Emilio Izquierdo Menzú (Guarnicionero), Antón Muñoz Asías (Frutas por mayor), Peluquerías Comunes (Peluquería de señoras), Vicenta Girona Ibor (Horno), Juan Palau Menzú (Horno), Salvador Martorell Soler (Horno), Julio Alfonso Raga (Guarnicionero), Miguel Sandemetrío Raga (Frutas por mayor), Teresa (Peluquería de señoras), Miguel Grulló Daroqui (Vinos).